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Unsere Im Fokus Umfrage beschäftigte sich im Juli 2017 mit
Hilfsmitteln zum Lesen und Erinnern – nämlich mit Textmarkern. Wie
sehr helfen sie? Welche Typen werden bevorzugt?

Frauen scheinen Textmarker signifikant öfter zu verwenden (M = 5.5, SD = 1.5) als Männer dies tun (M =
4.3, SD = 1.9). Während 11% der Männer Textmarker nie verwenden, verzichten weniger als 2% der
Frauen gänzlich darauf.

Wenn es ums Erinnern und Lesen geht, empfindet ein Großteil der Befragten (73,1%) Textmarker als
zumindest eher hilfreich für sich selbst (M = 5.2, SD = 1.6) und andere (73,6 %; M = 5.17, SD = 1.2).

Ganz eindeutig werden gelbe Textmarker in der klassischen Form bevorzugt.

182  TeilnehmerInnen (70.3% weiblich) haben unsere „Im Fokus“ – Umfrage 
beantwortet - darunter 74.8% Studierende. Das durchschnittliche Alter 
betrug 26 Jahre (Standardabweichung 7.6) und die Haushaltsgröße im 
Schnitt 2.6 Personen (Standardabweichung 1,3).
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Sie wollen in Zukunft auch an Im 
Fokus teilnehmen? Ein E-Mail an 
mcore@wu.ac.at genügt.
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Wie häufig verwenden Sie einen Textmarker?

Welche Art und Farbe von Textmarkern 
bevorzugen Sie?

in %

Rot Gelb Grün

0 % 64.8% 14.3%

Blau Lila Rosa

11.0% 1.6% 8.2%

Wie sehr helfen Ihnen und anderen Textmarker beim Lesen und Erinnern?
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